COMUNE DI VAL LIONA
Provincia di Vicenza

 
DETERMINAZIONE AREA AMMINISTRATIVO – TRIBUTARIA N° 71 DEL 07-08-2019

	 
REGISTRO GENERALE DETERMINAZIONI n° 227
 
REGISTRO PUBBLICAZIONI n° 538 del 09-08-2019
 


OGGETTO: APPROVAZIONE PROCEDURA PER AFFIDAMENTO DIRETTO AI SENSI DELL' ART. 36, COMMA 2, LETT. B), DEL D.LGS 50/2016 COME MODIFICATO DALLA LEGGE 55/2019, PER L'AFFIDAMENTO, IN CONCESSIONE, EX ART. 164 DEL D.LGS 50/2016, MEDIANTE MEPA, DEI SERVIZI GENERALI, EDUCATIVI ED AUSILIARI DELLASILO INTEGRATO "LE COCCINELLE" SITO IN VAL LIONA ALLA VIA ROSSINI, 2 DURATA: ANNI EDUCATIVI 2019/20 - 2020/21 - 2021/22 (ED EVENTUALE RINNOVO PER GLI ANNI 2022/23 - 2023/24)  C.I.G. 8002539019.

IL RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVO - TRIBUTARIA

PREMESSO che: 
· il Comune di Val Liona, con propria nota acquisita agli atti al prot. 17084 del 22/05/2019, ha richiesto alla Centrale Unica di Committenza «M.B.M.V.» di Montecchio Maggiore (VI) di procedere all'espletamento della procedura di gara per l'affidamento in concessione della gestione dei servizi generali, educativi ed ausiliari dell'asilo Nido integrato «Le Coccinelle» sito in Val Liona per gli anni educativi 2019/2020 – 2020/2021 – 2021/2022, eventualmente rinnovabili per gli anni educativi 2022/2023, 2023/2024, a seguito adozione di apposita determinazione a contrarre n. 118 del 22/05/2019;
· il Comune di Val Liona ha proposto alla C.U.C. «M.B.M.V.», nel medesimo provvedimento a contrarre, che la procedura di scelta del contraente sia quella aperta, come prevista dall'art. 60, D.Lgs. 50/2016 e che sia adottato quale criterio di aggiudicazione quello dell'offerta economicamente più vantaggiosa, individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, ai sensi dell'art. 95, comma 3, D.Lgs. 50/2016;
· con determinazione dirigenziale della C.U.C «M.B.M.V.» n. 52 del 07/06/2019 è stato stabilito di procedere, come richiesto dal Comune di Val Liona, all'affidamento, in regime di concessione della gestione dei servizi generali, educativi ed ausiliari dell'asilo Nido integrato «Le Coccinelle» per gli anni educativi 2019/2020 – 2020/2021 – 2021/2022 (prorogabile per un biennio), mediante procedura aperta ai sensi dell'art. 60, D.Lgs. 50/2016, nonché del d.P.R. 207/2010 per la parte vigente (in quanto trattasi di periodo transitorio), per l'importo complessivo a base di gara pari ad 288.150,00 euro oltre IVA per il triennio testé indicato (importo complessivo pari ad 480.250,00 euro compreso l'eventuale rinnovo), con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo ai sensi del combinato disposto degli artt. 142 e 95, comma 3, D.Lgs. 50/2016;

· che la procedura di affidamento è stata gestita con sistemi telematici, attraverso il Portale Appalti del Comune di Montecchio Maggiore, in qualità di Ente Capofila della Centrale Unica di Committenza;
· il Bando di Gara è stato pubblicato in data 12/06/2019 all'Albo Pretorio on–line del Comune di Montecchio Maggiore (prot. 20092 – n. 983 Reg. atti pubblicati), nonché, in pari data, alla Sezione «Amministrazione Trasparente – Bandi di Gara e Contratti» del sito istituzionale del Comune stesso;

· il medesimo bando di gara è stato altresì pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 68 del 12/06/2019;

· il termine perentorio per la presentazione delle offerte, da eseguirsi tramite il Portale Appalti, è stato stabilito alle ore 12:00 del 12/07/2019;

· entro il termine testé richiamato non sono pervenute offerte al protocollo  della stazione appaltante, tramite il portale appalti;

· con determinazione dirigenziale della C.U.C «M.B.M.V.» n. 61 del 16/07/2019 è stata dichiarata, prendendo atto di quanto riportato nel verbale di gara n. 1 del 16/07/2019, deserta la procedura aperta per l'affidamento, in regime di concessione, della gestione dei servizi generali, educativi ed ausiliari dell'asilo Nido integrato «Le Coccinelle» [CIG: 7919046878].

· la C.U.C «M.B.M.V.», con nota in atto prot. gen. n. 6309 del 22/07/2019, comunicava al Comune di Val Liona l’esito della procedura di cui sopra.

CONSIDERATO che è necessario procedere quanto prima con una nuova aggiudicazione della concessione della gestione dell’asilo Nido Integrato “Le coccinelle” in quanto la concessione in essere è scaduta lo scorso 31/07/2019; 

EFFETTUATA una stima economica dell'importo della concessione di che trattasi, e valutato che per un quinquennio esso ammonti ad 480.250,00 euro Iva esclusa; 

DATO ATTO che vi è la possibilità di ricorrere in modo autonomo da parte dei comuni agli strumenti telematici di negoziazione messi a disposizione dal MEPA, ai sensi dell’art. 37, comma 2, D.Lgs n. 50/2016; 
RILEVATO che, nel caso non sia stata presentata alcuna offerta o alcuna offerta appropriata in esito all’esperimento di una procedura aperta o ristretta, l’art. 63, comma 2, lettera a) D.Lgs n. 50/2016 dispone che, purchè le condizioni iniziali dell’appalto non siano sostanzialmente modificate, le amministrazioni aggiudicatrici possano esperire una procedura negoziata senza previa pubblicazione di un bando di gara; 
DATO ATTO quindi che sussistono tutti i presupposti previsti dalla normativa vigente sui contratti pubblici, in quanto:

· è stata esperita procedura aperta, dichiarata deserta;

· l’attuale affidamento del servizio di asilo nido è scaduto il 31/07/2019;
· necessita individuare con urgenza un operatore economico, ai fini della gestione del servizio in questione;
CONSIDERATO che per l'importo suddetto, ai sensi dell'art. 36, comma 2, lett. b) del D.Lgs. 50/2016, come modificato dalla legge di conversione n. 55/2019 del DL “Sblocca Cantieri”, trattandosi di una concessione di servizi di importo compreso tra 40.000,00 euro e la soglia comunitaria (che per i servizi sociali è di 750.000,00 euro e per le concessioni di 5.225.000,00 euro), è possibile affidarlo mediante affidamento diretto previa consultazione di almeno cinque operatori economici individuati sulla base di indagini di mercato o tramite la consultazione di un elenco di operatori economici; 

VISTO l'art. 30 del D.Lgs. 50/2016 che sancisce che l'affidamento degli appalti/concessioni pubblici si svolge nel rispetto dei principi di economicità, efficacia, tempestività e correttezza, garantendo la libera concorrenza, non discriminazione, trasparenza, proporzionalità e pubblicità; 

RILEVATO che il comune di Val Liona non dispone di un elenco di operatori economici e che risulta quindi necessario procedere, per il rispetto dei principi di cui sopra, secondo quanto contenuto nelle linee guida ANAC n. 4, approvate con deliberazione del Consiglio dell’autorità n. 1097 del 26/10/2016, aggiornate al D.Lgs 56/2017 nonché alle modifiche apportate dalla deliberazione del consiglio n. 636 del 10/07/2019; 

EVIDENZIATO che questo Comune non è dotato di un regolamento in cui vengono disciplinate le modalità di conduzione dell’indagini di mercato nelle modalità di costituzione e revisione dell’elenco degli operatori economici;

APPURATO che, stante l’urgenza di provvedere alla pubblicazione della procedura vengono individuati 5 operatori economici da invitare a presentare offerta attingendo dall’elenco dagli operatori presenti nel MEPA 

RICHIAMATO il punto 5.1.1. lettera c) delle citate linee guida ANAC n. 4, sottolineando che la stazione appaltante invita 5 prestatori di «servizi sociali», presenti in MEPA, in possesso di comprovata esperienza in servizi educativi, in grado di assicurare quanto richiesto dal capitolato speciale d’oneri rispettando il criterio di rotazione degli inviti;

VISTA la sentenza del Consiglio di Stato sez. III, 10 Ottobre 2018, n. 5833 la quale evidenzia i principi che governano la materia, al fine di rispettare i canoni di trasparenza, secondo criteri che determinano un elenco di operatori, in modo non discriminatorio, in numero proporzionato all’importo ed alla rilevanza del contratto che si individuano, al fine dell’esperimento della procedura in questione,  secondo la comprovata esperienza acquisita in relazione ai contenuti del capitolato speciale d’oneri;
CHE ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. b) del D.Lgs 50/2106 come modificato con Legge 55/2019, verrà affidato direttamente la concessione del servizio in oggetto, mediante RDO su MEPA, al quale verranno invitati tutti gli operatori economici, individuati secondo l’elenco ed i criteri meglio evidenziati agli atti dell’ente, utilizzando il criterio dell’offerta economicamente vantaggiosa; 

RITENUTO pertanto approvare la lettera d’invito, comprensiva dei seguenti allegati:
· allegato A) istanza di partecipazione;

· allegato B) modello DGUE

· allegato C) dichiarazioni integrative del DGUE 

· allegato D) capitolato speciale d’oneri
· allegato E) offerta economica
· allegato F) informativa sul trattamento dei dati personali ai sensi Dell’art. 13 e ss. Regolamento UE n. 2016/679 (G.D.P.R.) relativo alla protezione dei dati personali

PRESO ATTO che si procederà con l’affidamento mediante RDO in MEPA anche in presenza di una sola offerta;
RITENUTO, quindi, che, per la concessione di che trattasi, si possa e si debba procedere alla pubblicazione della procedura in oggetto, ai fini dell’espletamento dell’affidamento diretto ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. b) del D.Lgs. 50/2016, con procedura negoziata in MEPA, per gli anni educativi 2019/2020, 2020/2021, 2021/2022, eventualmente rinnovabili per gli anni educativi 2022/2023, 2023/2024; 
EVIDENZIATO che ai fini di assicurare la tracciabilità dei movimenti finanziari relativi a rapporti contrattuali in ambito pubblico al presente affidamento è stato attribuito il seguente codice C.I.G.: 8002539019;

ATTESO che a decorrere dallo 01/01/2015 vigono i nuovi principi contabili sanciti dal D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118, coordinato con il decreto legislativo 10 agosto 2014, n. 126; 

VISTO l’art. 107 del D.L.gs. 267/2000, il quale espressamente stabilisce che spettano ai responsabili degli uffici tutti i compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi definiti con gli atti d’indirizzo adottati dall’organo politico, tra cui l’assunzione di impegni di spesa; 

DATO ATTO che ai sensi dell’art. 147-bis, comma 1, del D.Lgs 267/2000, sussiste la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa relativa al presente provvedimento; 

VISTO lo Statuto Comunale;

VISTO il vigente regolamento comunale di contabilità;

VISTO il Documento Unico di Programmazione (DUP) 2019-2021 che comprende gli obiettivi strategici e operativi dell'Amministrazione, approvati con deliberazione consiliare n. 9 del 15/02/2019, esecutiva;

VISTO il bilancio corrente esercizio, approvato con deliberazione consiliare n. 10 del 15/02/2019;

VISTO il PEG 2019, approvato con deliberazione giuntale n. 76 del 23/05/2019;

VISTO il Decreto sindacale n. 6 del 14/05/2019, con cui è stato attribuito alla dr.ssa Laura Pistore l’incarico di Responsabile dell’Area Amministrativo-Tributaria.
D E T E R M I N A

1) DI RICHIAMARE e di APPROVARE le premesse quale parte integrante e sostanziale della presente determinazione;

2) DI DARE ATTO che con determinazione dirigenziale della C.U.C «M.B.M.V.» n. 61 del 16/07/2019 è stata dichiarata, prendendo atto di quanto riportato nel verbale di gara n. 1 del 16/07/2019, deserta la procedura aperta per l'affidamento, in regime di concessione, della gestione dei servizi generali, educativi ed ausiliari dell'asilo Nido integrato «Le Coccinelle» [CIG: 7919046878].

3) DI INDIRE, una procedura, ai sensi dell'art. 36, comma 2, lett. b), del D.Lgs 50/2016 come modificato dalla Legge 55/2019, per l’affidamento in concessione dei servizi generali, ausiliari ed educativi dell'Asilo Nido Integrato «Le Coccinelle», per i prossimi tre anni educativi, ovvero 2019/2020, 2020/2021, 2021/2022, eventualmente rinnovabili per gli anni educativi 2022/2023, 2023/2024;
4) DI STABILIRE che, in ragione di quanto disposto dall'articolo 192 del T.U.E.L. 267/2000 e dalle Linee Guida n. 4 di ANAC, gli elementi indicativi del contratto e della procedura contrattuale sono i seguenti: 

· il fine del contratto: dare alle famiglie, prioritariamente residenti nel territorio di Val Liona, il servizio di asilo nido per bambini di età anagrafica compresa tra i 3 mesi e i 43 mesi. 


Obiettivi generali del servizio pertanto sono: 

· offrire ai bambini un luogo accogliente, di cura, di formazione e di socializzazione nella prospettiva del loro benessere psicofisico e dello sviluppo delle loro potenzialità cognitive, affettive e sociali. 

· sostenere le famiglie, con particolare attenzione a quelle monoparentali, nella cura dei figli e nelle scelte educative, anche ai fini di facilitare l’accesso delle donne al lavoro per promuovere la conciliazione delle scelte professionali e familiari di entrambi i genitori in un quadro di pari opportunità tra i sessi.

· valorizzare le competenze genitoriali, coinvolgendo le famiglie nella gestione del servizio secondo le proprie capacità e disponibilità, e promuovendo la loro partecipazione anche nelle forme previste dalla cooperazione sociale.

· oggetto del contratto: diritto di gestire il servizio pubblico di asilo nido, secondo la definizione di cui all’art. 17, comma 1, lettera a) e comma 2 della Legge Regionale nr. 32 del 23/04/1990, per i prossimi tre anni educativi, ovvero 2019/2020, 2020/2021, 2021/2022, eventualmente rinnovabili per gli anni educativi 2022/2023, 2023/2024. Il presente si configura come affidamento di servizi compresi nell’allegato IX del D.Lgs. n. 50 del 18/4/2016 (CPV 85321000 – Servizi Sociali Amministrativi);
· valore complessivo presunto della concessione per l’intera durata: 288.150,00 euro oltre IVA per il triennio testé indicato (importo complessivo pari ad 480.250,00 euro oltre IVA compreso l'eventuale rinnovo). Tale valore presunto è calcolato sulla base dei seguenti parametri: 

· costo utente mensile - frequenza full time ​
€ 480,00

· utenti presunti 
15

· mesi teorici annui per ogni utente 
11

· valore presunto degli introiti derivanti dal pagamento delle tariffe da parte degli utenti 3+2 anni 
€ 396.000,00

· contributo regionale 3+2 anni 
€ 76.750,00

· proposte innovative 
€ 7.500,00

· forma del contratto: stipulazione in modalità elettronica ed in forma pubblica amministrativa a rogito del segretario comunale, ai sensi dell'art. 32, comma 14, del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i.;

· clausole essenziali del contratto: sono contenute nella documentazione di gara e nel capitolato speciale;

· modalità di affidamento dei servizi generali ed educativi dell'Asilo Nido Integrato «Le Coccinelle»: affidamento in concessione mediante procedura negoziata, senza pubblicazione di bando di gara, ai sensi dell’art. 63 del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i. «Codice dei contratti pubblici di lavori, servizi, forniture e concessioni» per un importo a base di gara pari ad 480,00 euro IVA esclusa (costo utente mensile – Frequenza full time), al fine di garantire il rispetto dei principi generali di pubblicità, trasparenza, divieto discriminazione, parità di trattamento e proporzionalità, dettati dall’ordinamento comunitario e configurati come principi generali dell’attività contrattuale delle pubbliche amministrazioni;
· requisiti di partecipazione (capacità tecnica e professionale, economica e finanziaria), art. 83 del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i.:
· iscrizione al registro delle imprese della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura (C.C.I.A.A.) della Provincia di appartenenza per la specifica attività oggetto della presente concessione o ad analogo organismo europeo, secondo quanto previsto dalla vigente normativa. Per le Cooperative sociali occorre l'iscrizione nella sezione A o C dell'Albo istituito dalla Regione Veneto con L.R. n. 23/2006 e s.m.i. o iscrizione in altro Albo regionale ex legge 381/91 ove istituito. Nel caso di cooperativa avente sede legale in Regioni che ancora non ne dispongono, occorre che la stessa sia in possesso dei requisiti previsti per l'iscrizione all'Albo della Regione Veneto;

· Per il requisito relativo all'iscrizione nel registro delle imprese o albo, nell'ipotesi di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario già costituiti o da costituirsi, o di aggregazione di imprese di rete, o di GEIE, ciascuna delle imprese raggruppate/raggruppande o consorziate/ consorziande o aderenti al contratto di rete deve essere in possesso della relativa iscrizione;

· avere svolto, nel triennio 2016-2017-2018, servizi educativi analoghi a quelli oggetto di gara, presso asili nido, pubblici e/o privati, in gestione in concessione, di durata complessiva non inferiore ad un anno educativo continuativo, effettuati a regola d'arte e con buon esito;

· modalità e criterio di aggiudicazione: modalità di cui all’art. 73, lett. c), R.D. n. 827/1924 e con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell’art. 95, comma 2, del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, sulla base dei criteri di seguito indicati:

· la valutazione dell'offerta tecnica e dell'offerta economica sarà effettuata in base ai seguenti punteggi: 

· OFFERTA TECNICA: punteggio massimo 80

· OFFERTA ECONOMICA: punteggio massimo 20


TOTALE: punteggio massimo 100 

· soggetti interessati: gli operatori economici definiti all’art. 3, lett. p) del D.Lgs. 50/2016, come meglio individuati all’art. 45, commi 1 e 2, del medesimo Decreto iscritti al Mepa al Bando Servizi Sociali Amministrativi (CPV85321000); 
· procedura che si intende seguire e motivazioni: affidamento diretto ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera b) del D.Lgs. 50/2016, come modificato con Legge 55/2019, in base al quale verrà affidato la concessione del servizio, mediante RDO in MEPA, al quale verranno invitati gli operatori economici individuato nell’elenco presente in MEPA utilizzando il criterio dell’offerta economicamente vantaggiosa; 

5) DI NOMINARE ai sensi della legge 241/90 Responsabile del procedimento e della sua esecuzione la Responsabile dell’Area Amministrativo-Tributaria dr.ssa Laura Pistore; 

6) DI DARE ATTO che la procedura di affidamento sarà svolta, ai sensi dell'art. 37, comma 2, del D.Lgs. 50/2016, dall'Ufficio Amministrativo del Comune di Val Liona;
7) DI DARE ATTO che ai sensi dell'art. 83 del D.Lgs. 50/2016 il criterio di selezione degli operatori economici consiste nell’inviare lettera d’invito e relativi allegati e che la procedura sarà espletata sul MePA di Consip S.p.A. nel bando «Servizi», categoria «Servizi Sociali Amministrativi»; 

8) DI DARE ATTO che la concessione oggetto della presente determinazione è inserito nel programma biennale degli acquisti e servizi 2019/2020, ed è eseguito nel rispetto dello stesso, all’interno del DUP 2019/2021 e della relativa nota di aggiornamento; 

9) DI DARE ATTO che la Stazione appaltante si riserva la facoltà di interrompere o annullare in qualsiasi momento, a proprio insindacabile giudizio, la procedura avviata o a non procedere all’aggiudicazione del servizio; 

10) DI DARE ATTO che gli operatori economici sono definiti dall’art. 3, lett. p) del D.Lgs. 50/2016, come meglio individuati all’art. 45, commi 1 e 2, del medesimo Decreto iscritti al Mepa al Bando Servizi Sociali Amministrativi (CPV85321000); 
11) DI APPROVARE la lettera d’invito, comprensiva dei seguenti allegati:
· allegato A) istanza di partecipazione;

· allegato B) modello DGUE

· allegato C) dichiarazioni integrative del DGUE 

· allegato D) capitolato speciale d’oneri
· allegato E) offerta economica
· allegato F) informativa sul trattamento dei dati personali ai sensi Dell’art. 13 e ss. Regolamento UE n. 2016/679 (G.D.P.R.) relativo alla protezione dei dati personali

12) DI DARE ATTO che la presente determinazione sarà pubblicata all’albo pretorio on line fino al 24 agosto 2019.  
	
Il Responsabile dell’Area Amministrativo-Tributaria

	
F.to Pistore Laura


	


  

COMUNE DI VAL LIONA

Provincia di Vicenza
La presente determinazione, viene affissa all'albo informatico a partire dal 09-08-2019 al 24-08-2019
Val Liona, 09-08-2019

Il Funzionario Incaricato

F.to Menegolo Marco  

COMUNE DI VAL LIONA
Provincia di Vicenza
Per copia conforme all’originale.
Val Liona, 09-08-2019
Il Funzionario Incaricato

Menegolo Marco
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